

社会机构收费代填志愿不太靠谱

专家:招考部门有填志愿官方免费软件,学生及家长切勿当“甩手掌柜”

读者张慧(化名)来电反映,自己儿子今年高考,在填报志愿时,一个国内连锁机构表示,自己是业内填报志愿的专业机构,可以安排专家和通过大数据分析,给她儿子提供数千个志愿填报套餐……记者对此进行了调查。

志愿填报专家+大数据=10000元?

记者经过短时间的走访和电话了解,发现在今年高考志愿填报前夕,市场上有很多机构为考生填报高考志愿提供服务,而在线上应用程序中提供高考填报志愿服务的APP更达到数百个之多。记者调查发现,在这些提供志愿填报服务的机构或APP中,很多服务需要收费,有一些收费颇高。

25日,记者从张慧处了解到,和她接触的机构,是一所全国连锁机构,常年给高考应届考生提供志愿填报服务。她说:“这个机构帮填志愿可不便宜,最高套餐开价10000元,在接触中他们表示自己有多年填报志愿的经验,并且有大数据根据我儿子的爱好、今后就业的偏好以及各科成绩进行分析。我被他们说得很心动,他们也看到了我的诚意,说为了培育市场,给我打折。”

当记者问起张慧为什么花如此高额的费用让机构介入孩子的志愿填报?她说:“主要有两点,一方面是他们的大数据十分神奇,他们给我看的案例让我心动;另一方面是现有的志愿填报资料,内容繁杂,我和爱人以及儿子难以在这么多的数据中找到心仪的大学,所以只能求助外援。”

志愿填报的关键不仅只有分数线

27日,市教育考试院已经安排专人在网上和现场,为考生和考生家长关于高考志愿填报的问题进行解答。记者上午10点在咨询现场看到,一名考生正在父母和亲戚的陪同下,咨询高考志愿填报的问题,并记录市教育考试院高招科科长张华给出的在学校和专业选择上的建议。

在咨询间隙,记者采访了张华,他表示,很多家长来咨询前,并没有详细了解志愿填报的相关政策,可以说是“两眼一抹黑”。其实在高考分数公布前,学校就将很多志愿填报的专业材料提供给了考生,只要稍微了解一下,家长们就会发现,志愿填报并没有想象中的那么困难。至于张慧女士遇到的志愿填报收费服务,张华表示,高考志愿填报需要考

虑的信息不仅仅只有分数线,还有各大学招生办在志愿填报前公布的招生简章。很多招生简章中关于加分、专业级差甚至特长、视力、地域都有特殊需求。因为这些要求不但繁杂,而且更新时间不一,很多机构大数据分析中难以全部覆盖。如果仅相信某些机构的大数据而填写志愿,很容易错失良机。他透露,每年都有很多考生,志愿填报只按照往年分数线进行简单评估,导致因很多情况未考虑到,错失第一志愿。“无论机构给你什么方案,我希望考生和考生家长,按照招考材料,认真阅读学校的招生简章,以免在志愿填报中出现遗憾。而且很多遗憾如果在录取后不去教育考试部门专门查询,很多考生一辈子都不会知道。”张华说。

招考部门有填志愿官方免费软件

记者发现,在咨询现场,家长们最喜欢问的问题是:“哪一个学校(专业)好”“怎么填无所谓,无论什么专业,只要能上一本就行”“你给我推荐几个学校呗”。

张华表示,很多家长在志愿填报前,对于学校、专业根本是一无所知,而且这些家长中,很多人对于一些头顶“专家”名号的人言听计从,对自己孩子的想法却横加指责。他说:“从往年以及目前的志愿填报咨询情况看,很多考生都有自己的想法。但他们中很多人碍于父母、亲情等原因,在志愿填报中,向父母妥协。志愿填报关系到一个家庭的未来,最好还是全家一起商量,要多听听孩子自己的意见。”

张华透露,和往年不同,今年我省教育考试部门专门制作了一个名为江苏招考的APP,此APP可在各大手机应用商店下载并免费使用。

据了解,这款APP可以结合考生高考成绩以及所在科类全省位次、近五年高考录取数据、本年度各院校省内招生计划检索出志愿参考院校及所含专业信息。对考生填报普通高校具有参考作用,对家长、招生工作人员和中学教师也具有一定的参考价值。张华说:“和市面上很多社会企业、机构制作的APP不同,这款APP是省教育考试院专门制作的,使用APP的所有功能全部免费,并且可以通过APP咨询省教育考试院以及全省各地级市教育考试院。”

文件显示,市教育考试院关于高考志愿填报的现场和网络咨询,将持续至8月2日。

本报记者沈樱

专家支招今年高考志愿如何填报

市教育考试院:高中录取情况预计29日公布

晚报讯 昨天中午,市教育考试院院长吉海波以及该院高招科、成中科负责人走进“政风行风热线”节目,就高考、中考录取工作与听众朋友零距离沟通交流,现场解答听众的提问,诚心听取听众对南通教育考试工作的意见和建议。

直播期间,吉海波详细介绍了今年高考录取政策变化、志愿填报时间、高考志愿设置、志愿填报流程以及中考录取政策等事项。

在现场,吉海波表示,除了要遵循“冲一冲、稳一稳、保一保”的原则外,今年希望部分考生再加上“垫一垫”。他说:“我个人的理解是,分数刚刚压线,按照往年正常填报是难以录取的,但是按照今年的情况,有些院校或专业再往上垫一垫,应该是可以录取的。”

数据显示,今年我省本一批次计划招生79861人,比去年增加7236人,南京晓庄学院、江苏第二师范学院、江苏海洋大学、盐城师范学院、盐城工学院等5所省内院校的部分专业进入本一批次招生。

对于专业选择,吉海波表示,这个没有固定的标准。他说:“我个人建议,分数高的考生,对于地区、学校、专业的选择范围就大一些。对于分数低或者压线的,要多考虑自己今后的就业,所以志愿填报以专业为主,不要刻意追求本一。”

对于院校选择,吉海波说,今年高校自主

招生退出历史舞台,取而代之的“强基计划”仅限国内36所一流大学的数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业。在江苏,包括南京航空航天大学、南京理工大学在内的多所热门院校均不在“强基计划”试点高校名单之列。他表示,上述信息对于绝大多数靠裸分升学的同学来说其实是一个利好,因为这就释放了更多的名额。

对于最低投档线,吉海波认为,要清醒认识最低投档线不是录取分数线,以南通大学为例,虽然最低投档线和985、211大学还有一定差距,但是该校的临床医学的录取分数线要高出最低投档线几十分,所以考生在报考时,不能只看最低投档线,要综合考虑。如果是完全压线填报,可能就不能录取到自己心仪的学校。

节目结束后,吉海波针对往年志愿填报期间出现的诈骗招生,特别提醒考生与家长:高校招生要听取正规媒体的宣传,在正规的网站查询资料,不要轻信个人和短信。根据教育部的有关规定,招生计划一经向社会公布,任何单位和个人不得随意更改;未向社会公布的计划,不予安排招生。

对于近日在朋友圈出现的我市各高中中考录取分数线明细的截图,节目结束后,市教育考试院成中科科长徐社华现场表示,网络流传的数据为不实信息。目前,我市中考录取工作正在进行中,各高中录取情况预计于29日向社会公布。

记者沈樱

启东市教育体育局再发通告

严禁在职教师从事有偿(违规)补课

晚报讯 昨天,启东市教育体育局就进一步禁止在职教师从事有偿(违规)补课行为发布通告,据了解,该通告针对全市教育体育系统各学校(单位)在职教师,同时欢迎广大群众对在职教师有偿(违规)补课行为进行监督举报。

启东出台禁止有偿(违规)补课的规定:严禁各学校(单位)组织、要求学生参加有偿(违规)补课;严禁各学校(单位)与校外培训机构联合进行有偿(违规)补课;严禁各学校(单位)为校外培训机构有偿(违规)补课提供教育教学设施或学生信息;严禁在职教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿(违规)补课;严禁在职教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿(违规)补课;严禁在职教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

启东市教育体育局表示,对在职教师从事有偿(违规)补课行为,将采取纪律处分:根

据《事业单位工作人员处分暂行规定》,视情节轻重,给予当事人警告、记过、降低岗位等级或者撤职、开除处分。组织处理:对当事人取消荣誉称号、调离现学校;解聘、辞退;撤销教师资格。对当事人所在学校当年综合考核结果降低一个等次。对当事人和当事人所在学校在全市通报批评。经济处罚:追缴当事人违规所得,扣除当事人当年奖励性绩效工资和各类奖金。以上处理可单处也可并处,对违规党员教师还可并处党纪处分。

在职教师从事有偿(违规)补课不仅影响学校教育教学工作的正常开展,而且在社会上损害了教育形象。启东市教育体育局表示,对有偿(违规)补课行为发现一起查处一起,并实行快查快处。学校对禁止在职教师有偿(违规)补课负有主体责任,校长是查处有偿(违规)补课行为的第一责任人。对不主动查处、查处不到位、包庇袒护、变相对抗调查的学校,对校长和相关人员进行问责。记者黄海

如皋疾控中心建成PCR实验室 已通过审核验收,即将投入使用

晚报讯 昨天,记者从如皋市卫健委获悉,如皋市疾控中心积极响应,紧锣密鼓建成核酸检测实验室(以下简称PCR实验室),并已顺利通过省市相关部门专家组审核验收,即将投入使用。

如皋市疾控中心PCR实验室于今年5月开始筹建,经过前期考察、专家咨询、设计、招标、施工、仪器设备采购等环节,已于今年6月底建成。同时,该中心还积极组织专业检验人员参加上级部门核酸检测相关理论、实际操作培训,均已取得合格证书。7月11日,省市相关部门专家分别对本中心的PCR

实验室进行评估和验收,通过实验室现场硬件设施认证、相关资料查验、人员资质认定等环节的详细考评,专家们一致认为,本中心PCR实验室各功能区分配布置合理、硬件设施到位、各项规章制度及资料详实、人员资质合格,完全具备开展PCR实验的条件。

该实验室的建成使用,为如皋市开展好新冠肺炎疫情常态化防控提供强有力的技术支撑和科学保障,将进一步提升如皋市重大传染病暴发疫情及突发公共卫生事件应急处置能力。

通讯员黄晓波 记者李波

最近,虽已出梅,但仍时有降雨,天气闷热潮湿,不少人“中招”患病——

闷热天气,要做好自身防护

近期,市第六人民医院门、急诊“小高峰”不断。据了解,闷热潮湿的环境最适合霉菌、螨虫生长,使得人们皮肤问题频发;此外,高温天人易犯困,加之一些市民因嫌戴头盔闷热而不戴头盔,导致交通事故致脑外伤患者增多,高压氧舱“一座难求”。

这几天,通城空气闷热潮湿,皮肤最能有所感受。记者从市六院皮肤科了解到,近期皮肤科门诊进入了看病高峰期。前来就诊的丘疹性荨麻疹、手足癣、皮炎的患者占绝大多数。

周女士的女儿刚3岁,最近几天脸上、腰部起了不少看起来像被蚊子咬过的小红点,因为太痒,已经被孩子抓破了好几处。皮肤科主任秦晓庆表示,周女士的女儿患的是典型的丘疹性荨麻疹。这是一种过敏性皮肤病,是连续降雨闷热潮湿的环境和部分过敏体质人群对螨虫类过敏所致,因奇痒难忍,所以俗称痒症。

秦主任表示,最近的温度和湿度非常适合螨虫生长,导致螨虫繁殖活跃。想要预防丘疹性荨麻疹,一定要做好家庭消毒。“地面、床单、草席、棉絮、布艺沙发、地毯更容易寄生螨虫,所以消毒很重要,而且一定要高温消毒,能烫的就烫,不能烫的用电熨斗高温熨烫。同时,要保持室内环境的清洁,用杀虫剂喷杀,关上门窗闷四五个小时,然后开窗通风,做好卫生。”他建议喜欢晨练、跳广场舞、散步的人群尽量不要去车库、草丛这些阴暗潮湿、容易繁殖螨虫的地方。

家住市区的吴女士,前段时间在骑电瓶车

去菜市场的路上不小心摔倒,不幸后脑着地,导致脑底出血、右耳耳鸣。虽然治疗出院,但一直头晕头痛,尤其是不分白天黑夜的耳鸣,让吴女士苦不堪言,无法休息。医生建议其做一做高压氧治疗,帮助恢复。在做了4次高压氧治疗之后,吴女士明显感觉有所好转。

“最近,医院高压氧舱患者急剧增加,预约不断。一来夏天昼长夜短,市民睡眠不足,白天容易犯困,二来气温高,人体新陈代谢加快,容易产生疲倦感,加上戴头盔让人感觉闷热,一些市民不愿戴头盔,导致摔伤及交通事故的患者增多。”市六院中医科兼高压氧治疗中心主任花佳佳表示,高压氧舱治疗是通过将人体置于一个舱内,在相当于水下30米的气压环境下吸100%纯氧以达到治疗疾病的目的。在高压下吸氧,可使血氧含量较常压下吸氧增加数倍以至数十倍,从而增加肺部吸到的氧气量,导致人体血液内溶解氧量增多,对细胞、神经、骨骼等各种组织系统有强烈的治疗、修复、促进代谢和生长等效果。

除了市民普遍了解的可以抢救煤气中毒患者外,高压氧对颅脑损伤、突发性耳聋耳鸣、失眠、重症肌无力以及脑血管供血不足所致头晕、头痛、脑梗塞、脑出血、断肢移植术后、中暑、颈椎(腰椎)间盘突出症术后、脊髓损伤等,都有显著的疗效。花佳佳提醒,夏季虽然骑电瓶车戴头盔会让人感觉比较闷热,但是戴头盔能有效保护头部,减轻意外伤害程度,对保障生命起到重要作用。因此,他建议市民出行做好自我防护。

本报通讯员张凌丽 本报记者冯启榕